«РОЛЬ  МУЗЫКАЛЬНОГО  РЕПЕРТУАРА В
ПАТРИОТИЧЕСКОМ  ВОСПИТАНИИ  ДОШКОЛЬНИКОВ»
     Дошкольный возраст – фундамент общего развития ребенка. В этом возрасте важно заложить и сохранить в детях  нравственные основы: чувство долга, совести, ответственности, патриотизма, преодоления жизненных испытаний, готовности служения людям и Отечеству, проявлению доброй воли.

       Вся работа, направленная на патриотическое воспитание дошкольников,  проходит в тесном сотрудничестве с воспитателями. Совместно с ними через музыкальную деятельность решаются следующие задачи:

· формируется чувство ответственности и уважения к истории и культуре родного края и страны.
· воспитывается чувство гордости за своих предков, признательности за их подвиг, верность и преданность Родине.
· воспитывается у детей чувство собственного достоинства, как представителей своего народа.
       С детьми проводятся беседы о родной стране, наблюдения за природой родного края, чтение сказок, пословиц, поговорок, приобщение к общественно -  полезному труду.
        Но главный показательный момент привлечения ребенка к патриотизму является -  праздник. Радость приносит не только праздник, но и подготовка к нему, когда дети знакомятся с историей, обычаями, бытом, культурой, костюмами родного края.  
      Роль музыки в патриотическом воспитании дошкольников велика. Музыка способствует воспитанию духовно – нравственной личности будущих граждан России, патриотов своего Отечества. Музыка помогает ребенку: выплеснуть свои эмоции, выразить любовь к малой Родине через праздники и развлечения, формировать коллективизм, любовь к своему  дому, бережное отношение к природе.

     Чувство любви к Родине – одно из слагаемых патриотизма. А любовь к Родине начинается с любви к матери. Для ребенка – дошкольника Родина – это мама, близкие родные люди, это дом, село, улица. Песни о маме устойчиво вошли в детский репертуар: «Пирожки» муз. Филиппенко, пьеса Чайковского «Мама», «Хорошо рядом с мамой» муз. Филиппенко, «Мамин праздник» муз.Гурьева, «Самая хорошая» муз. Иванникова, «Это мамин день» муз.Тугаринова.
     Особое значение в патриотическом воспитании дошкольников занимает тема «Защитников Отечества». Одной из задач нравственного, патриотического и культурного воспитания является формирование у них активного, положительного отношения к защитникам Родины. Героизм, мужество, стойкость, готовность совершать подвиги во имя Родины. Эта тема очень любима детьми. Особенно популярны у них: «Бравые солдаты» муз. Филиппенко, «Будем в армии служить» муз. Чичкова. На праздник День Защитника Отечества приглашаем пап, дедушек. В праздничных, литературно – музыкальных  композициях принимают участие и взрослые и дети.

       Таким образом, приобщая детей к музыкальному наследию своего народа, мы воспитываем в них чувство патриотизма, а оно неотделимо от воспитания чувства национальной гордости.   
Одной из задач нравственного, патриотического и культурного воспитания детей является формирование у них активного положительного отношения к славным защитникам нашей Родины - воинам Российской армии. Героизм, мужество, стойкость, готовность совершать подвиги во имя Родины - эти черты российского воина понятны старшим дошкольникам, вызывают у них уважение и желание быть такими же мужественными и смелыми. Дети с удовольствием исполняют такие песни, как «Морской капитан» Протасовой, «Песня о пограничнике» Богуславского, «Бравые солдаты». 
Вся работа, направленная на патриотическое воспитание дошкольников, проходит в тесном сотрудничестве с воспитателями. Совместно с ними, через музыкальную деятельность решаются следующие задачи:

· формируется у подрастающего поколения чувство ответственности и уважения к истории и культуре родной страны, края и города;
· воспитывается чувство гордости за своих предков, признательности за их подвиг, верность и преданность Родине;
воспитывается у детей чувство собственного достоинства как представителей своего русского народа.

