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Консультация для родителей
"Учимся наблюдать за изменениями в природе осенью"
Наблюдение, как педагогический метод, выводится в один из значимых познавательных процессов. Так как оно накапливает наиболее значимые сведения о растениях, животных, явлениях живой и неживой природы. С его помощью ребенок познает не только внешние параметры объектов природы (окрас, строение, запах и пр.), но и их связь со средой.
Обращайте внимание детей на то, что люди стали теплее одеваться, ходят в резиновых сапогах, под зонтами. Наблюдения за изменениями погоды можно связать с играми. Например, играя с вертушками, дети замечают, что, когда ветер, - вертушки вертятся. 
Поздней осенью гуляя посмотрите на деревья и вместе с ребенком охарактеризуйте изменения (все листья опали, ветки голые). 
Обращайте внимание детей на то, что листьев на деревьях все меньше. 
Расскажите ребенку, почему деревья сбрасывают листву (если листья останутся на дереве, то когда выпадет снег, веткам будет тяжело и они слома
ются, а дерево может погибнуть)
.
 Малыши с интересом собирают листья, играют с ними, составляют букеты.
  
Расскажите о птицах.
 С наступлением перелетные птицы готовятся отправиться в теплые места. Некоторые птицы никуда не улетают, а остаются зимовать в наших краях (ворона, синица, воробей, голубь). Совместно с ребенком можно смастерить их подручных материалов кормушку для птиц .
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Понаблюдайте или расскажите о том, как взрослые убирают урожай овощей.
Наблюдение за природой
 – формирует у детей знания о природе, учат ребенка думать, анализировать, сравнивать, систематизировать явления, находить связь между причиной и следствием. К тому же наблюдения за живой природой воспитывают эстетически и нравственно, делают ребёнка внимательным и чутким.
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